

遂昌积极创建节水标杆 推动水资源管理工作全面提升

本报讯(记者 王泽 通讯员 何巧玲)今年3月22—28日是第三十七届“中国水周”。为充分发挥遂昌县节水标杆单位的示范引领作用,呼吁广大市民珍惜、爱护水资源,大力推动全社会节约用水,日前,浙江凯恩新材料有限公司和汤公御景园小区分别被授予浙江省节水标杆单位。

据悉,节水标杆单位是浙江省遴选出的一批业内有代表性、用水管理基础好、装备技术先进、用水指标达到行业先进水平、节水工作有特色的典型,旨在通过树立标杆引领全社会不断提升水资源节约集约利用水平。

近日,记者来到位于遂昌城区下南门的汤公御景园小区,看到雨水、山水正经过引水渠源源不断地流入小区景观池中,周边绿化用水一部分也由景观水池提供,实现了景观用水的循环利用。此外,记者注意到,小区的所有水龙头也均被换成了较为节水的陶芯快开式水龙头。“这种水龙头开关比较方便,而且只要关上就不会漏水,既好用又环保。”小区保洁魏阿姨说道。

“为建设节水小区,我们一方面全面普及节水设备,陶芯快开式水龙头、水箱≤6L坐便器等节水型器具安装率达到了100%,景观用水循环设施全面投入运用;另一方面,我们大力开展节水宣传教育,定期开展节水宣传活动,张贴节水标语和节水标志。”小区相关负责人表示,经过他们的努力,当前小区人均月用水量仅为4.22立方米,远低于同类小区。

与此同时,同样获评浙江省节水标杆单位的浙江凯恩新材料有限公司也使出“十八般武艺”开源、节流,成为全县企业当中的“节水标兵”。在公司生产车间内,罗盘过滤机正开足马力,将车间部分生产废水通过处理重新回收利用;车间的冷凝水和冷却水也经由专业设备集中回用。

“我们投入1亿元资金对公司生产线进行技术改造,降低吨纸水耗;投入近2000万元资金用于采购节水设备。通过这些硬件升级,公司总用水量较之前下降了大约60%~70%。本着合理利用水资源的理念,今年年初,公司还成立了节水领导小组,计划在现有节水成

果的基础上,进一步做好节水工作。”公司生产副总监华肖平说道。

两家单位成为省节水标杆,除自身努力外,同样离不开遂昌县严格的水资源管理制度。近年来,遂昌始终坚持“节水优先、空间均衡、系统治理、两手发力”的治水思路,强化水资源刚性约束,推进水资源集约利用,推动节水型社会建设并取得了显著成效。2023年,遂昌万元GDP用水量为42.17立方米,较2020年下降11.49%;万元工业增加值用水量19.59立方米,较2020年下降11.33%。

“近年来,遂昌县制定并实施了《自然资源集约利用考核实施方案和细则》,强化了水资源管理目标责任考核;利用节水型社会创建等系列活动,加大节水技术和节水器具的推广应用。此外,我还通过示范引领、宣传教育等手段,提高了全领域的节水意识和节水能力。”遂昌县水利局水政水资源科科长罗一星表示,下一步,遂昌将继续深入贯彻落实节水优先方针、坚持问题导向,采取更加有力的措施,推动节约用水和水资源管理工作再上新台阶。

一季一主题 一月一内容

石练镇“订单式”练就技能型干部的“十八般武艺”

本报讯(记者 雷晓云 通讯员 严锦璐)日前,在刚刚结束的遂昌县职业技能大赛政务服务办事员项目竞赛中,石练镇以20人报考、18人得奖的高通过率,排名全县20个乡镇(街道)首位。

“这也是我们推出的‘订单式’技能培训行动中的一项重要内容。”石练镇党委委员项阳欢介绍,2024年以来,为贯彻落实省委省政府关于“三支队伍”建设的决策部署、全面推进高素质干部队伍建设,石练镇党委创新推出“一季一主题,一月一内容”的干部培训计划:每个季度围绕基本技能、项目推进、依法行政、农技服务等不同的主题,针对镇村干部不同的需求,在每个月开设不同课题的“技能学堂”,以“订单式”培训课程,帮助干部克服“本领恐慌”,提升干部的相关技能,练就干部的“十八般武艺”。

“我们将3月份的培训内容定为政务服务能力。”项阳欢说,行政办事员作为联系企业群众的桥梁和纽带,其职业素养和能力水平直接关系到营商环境的打造,也关系着企业群众办事的获得感。为更好激发干部的学习热情,镇党委以“年轻班子带头学”的方式,带动全镇“90后”年轻干部认真学习、提升技能。

“镇村便民服务中心应选在

什么地方?”“政务服务事项包括公共服务事项和什么事项?”……“学堂”上,年轻干部更是互相出题、争先抢答,全面提升自身政务办事的综合服务能力。

“因此,我们让干部自己提技能需求,我们则负责‘下单’,让他们实现从‘要我学’到‘我要学’的转变。”项阳欢说,除了政务服务能力外,今年一季度,石练镇党委还就宣传写作、摄影摄像等开展技能培训,累计开展培训提升153人次。

连日来,在石练镇香满城“共富工坊”内,驻企联络员张莉菁正忙着用新学的摄影技能给新上的产品“勺子蜜”和新推出的产品包装拍“写真”。“好看的产品推介对于年轻消费者来说举足轻重,我就想用新学的技能帮企业做做宣传、打开销路。”张莉菁说,虽然是名初学者,但她更应该在实践中夯实基础。

“技能型干部是推动产业振兴的‘生力军’,在推动乡村发展、盘活乡村资源、探索发展新模式等工作中发挥着重要作用。”石练镇党委相关负责人表示,下步,石练镇还将紧紧围绕乡村振兴、双招双引、基层党建等重点工作,有针对性地提升干部本领,积极培育技能型干部,为遂昌跨越式高质量发展贡献更多人才力量。

县慈善总会开展“岁月有爱”慈善帮扶活动

本报讯(记者 雷晓云)近日,县慈善总会开展“岁月有爱”慈善帮扶活动,为因病致贫群体送去关爱和温暖。

当天,县慈善总会一行先后前往了龙洋乡、三仁畲族乡等地,为困难户送上了大米、洗护用品、慈善慰问金等。每到一处,工作人员都与困难户亲切交谈,详细询问他们的身体状况及家庭生活情况,并鼓励他们树立信心,尽力克服眼前的困难,争取早日走出当前的困境。

据了解,此次“岁月有爱”慈

善帮扶活动共涵盖助困、助医、大病救助等领域,涉及123名因病致贫人员,以“月月关怀,季季暖心,年年相助”为宗旨,通过每月开展一次助医,每季开展一次助困,每年开展一次大病救助,提供帮扶。

“通过开展此类高质量、高标准、高效能的慈善项目,推动慈善社会化、全民化、常态化,逐渐建设形成‘政府引导+企业责任担当+社会力量共助’的慈善之路,努力营造‘人人向善、人人行善、人人乐善’的良好慈善氛围。”县慈善总会相关负责人表示。

遂昌县人大常委会关于开展部门工作评议的公告

根据《中华人民共和国各级人民代表大会常务委员会监督法》《遂昌县人民代表大会常务委员会评议“一府两院”工作办法》的有关规定,从今年3月份起,县人大常委会在县委的领导下,对县财政局、县司法局、县自然资源和规划局、县市场监管局、县医疗保障局开展工作评议。现将有关事项公告如下:

一、评议时间
2024年3月至12月

二、评议对象
县财政局、县司法局、县自然资源和规划局、县市场监管局、县医疗保障局

三、评议内容
被评议部门贯彻执行宪法、法律和法规情况;贯彻执行上级、本级人大及其常委会决议、决定

和审议意见情况;履行工作职责、依法行政、公正司法、勤政廉政情况;人民群众关心的热点及重大问题的办理情况,人大代表的建议、批评、意见的办理情况。

欢迎社会各界和人民群众对被评议部门进行监督,积极提出意见建议,所提意见尽可能准确具体,评议调研组将认真吸纳。

联系地址:遂昌县人大常委会办公室(新城大厦1号楼11楼1115办公室)
联系电话:8122315(移动虚拟网:558022)
传真:8122724
电子邮箱:scrdb@sina.com
截止时间:2024年6月30日

遂昌县人大常委会办公室
2024年3月26日



眼下正是春笋上市收购旺季,我县各地竹农忙着上山开挖春笋,各收购点也忙着收购、加工、包装、外销。作为我县农民增收的主导产业之一,2023年,我县实现竹产业产值近16.7亿元。

记者 章建辉 摄

(上接第一版)高山西瓜是黄沙腰镇小洞源村的重要支柱产业,去年以来,该村先后建成了西瓜基地、开展了甜蜜一“夏”西瓜节系列活动,有效地带动了村民增收。

赶在西瓜育苗前,黄沙腰镇组织开展“春耕助农 送技下乡”高山西瓜种植技术培训课。“种植西瓜,最好选用未栽种瓜类作物的田块,土壤要疏松些。”理论与实际相结合讲课方式,让西瓜

种植户们收获满满:“有了技术指导,品质上去了,价格也能卖得高。”

在石练镇,农业基础提升工程也在紧锣密鼓地进行中。连日来,在石练镇的高标准农田改造提升项目现场,十余台挖掘机正在如火如荼地进行田地改建作业。

“改造完成后,这1000余亩田地将成为‘路相通、渠相连、早能灌、涝能排’的高标准农田,农

户可通过机耕机播、机防机收,实现全程机械化作业。”石练镇党委副书记吴凌涛介绍,为提升村民积极性,镇里组织成立党员先锋队,让干部化身政策讲解员,保障了项目的顺利推进,“围绕我县创建国家级种大县目标,我们将加快推进农田基础设施类建设项目,为实现农田增产,农业增效、农民增收奠定根基。”

做大做强三大发展主平台 深入实施乡村振兴战略